

Költő a költőről

Könyvbemutató Szarvason

Már hét kötete jelent meg, egyet-egyét francia és német nyelven is kiadtak, mégsem tartozik a legismertebb magyar költők közé. Pedig a mai költőszár, *Tandori Dezső* is felfigyelt rá, és írt is róla biztató sorokat.

Báger Gusztáv a neve. Költő, de „civilben” neves közgazdász; az Állami Számvevőszék egyik intézetének vezetője. Számos publikációja jelent meg a szakmában. Ifjú korában költőnek készült, de a család és a szűkebb környezete „eltérítette”. 30 évi hallgatás után szólalt meg benne ismét a költő.

Kántor Zsolt szarvasi költő a Tevan Kiadó szerkesztője majd

magyar költészet Arany-Kosztolányi-Babits-Szabó Lőrinc vonulatában jelölte ki helyét.

Báger Gusztáv költői indulásakor olyan nevekkkel került kapcsolatba, mint *Gazdag Erzsébet*, *Juhász Ferenc*, *Simon István*, *Nagy László*. Nyomasztotta ezek nagysága, mondta, ezért lett közgazdász. 30 év után, 1993-ban szólalt meg benne ismét a költő. Közvetlen oka is volt megszólalásának: közgazdász pályája megtörni látszott. Ma mindkét hivatását gyakorolja.

Felolvasta néhány versét. Inspirációi részben személyes jellegűek; a verseket – többek



FOTÓ: NEWSISAG

Olasz Sándor, Báger Gusztáv, Kántor Zsolt, Hartay Csaba

vezetője volt, ekkor ismerte meg Báger verseit. Annyira megragadta a költészetet, hogy esszéket írt róla. Ezeket szerkesztette egységes kötetű *Madarak, puha gépek* címmel. A kötetet a Tiszatáj adta ki.

A szarvasi könyvbemutató – szeptember 27-én a Művelődési Központ pinceklubjában – Báger Gusztávot Kántor Zsolt, Kántor Zsolt kötetét *Olasz Sándor*, a Tiszatáj főszerkesztője, a verseket maga szerző mutatta be; megszólalt még verseivel *Hartay Csaba*, ugyancsak szarvasi költő is.

Kántor Zsolt elmondta, hogy esszéi a teljes életmű ismerete alapján születtek. Ebben az életműben megtalálta az összekötő elemet: Báger visszahozta a költészet elfeledett elemeit. Ezt a „metafizikai hajlam” fogalmában találta meg (érzelme, Isten és személyiség megjelenése a versekben). Az esszéiben ír a bágeri beszédmódról, világképéről, témáiról. A legfontosabb témák: a globalizáció, a politika, a szerelem. Kántor korszaknak nevezte Báger Gusztáv költészetét. A

között – édesanyja, Tandori Dezső, Kántor Zsolt és Kovács Árpád (a Számvevőszék elnöke) ihlette.

Olasz Sándor elmondta, hogy 2000-ben jelent meg a Tiszatájban Tandori elismerő írása Bágerről, azóta közli verseit. Ugyanakkor vitatta Tandori azon megállapítását, hogy Báger költészetét az avantgárdban gyökerezik; ő inkább a Nyugatot jelölte meg táptalajként. Kántor Zsolt kötetét esszéfűzérnek nevezte. Nagy értéknek tartja, hogy nem toladott a költői mű elé: nem elméleteket akar igazolni. – Szép könyv, jövője van – zárta értékelését.

Hartay Csaba egy kérdésre válaszolva úgy vélte, hogy a könyv maradandó, de ki kell használni az internet lehetőségeit; az ifjúságot elsősorban így lehet elérni. Példának egy első könyves ifjú költőt említett, akinek csak az interneten jelent meg a kötete. Elmondta, hogy jövőre, a könyvnapra jelenik meg újabb kötete.

Az író-olvasó találkozó végén a szerző és költő dedikálta műveit. – F –

A szociális válság mélyül

A helyzet

A kormány egészségügyi ámokfutásának eredménye: csődbe jutó kórházak, megszűnő kórházi osztályok, hosszú várólisták, vizitdíj, kórházi napidíj, bizonytalanságba került orvosok, ápolók és betegek.

A kormány egészségügyi ámokfutása a csecsemőhalálozás drámai emelkedéséhez, az infarktusok számának erőteljes növekedéséhez, a légiméntés sorsának elbizonytalanodásához és a mentőszolgálat csőd-közeli állapotához vezetett.

A kormány szétverte az egészségügyet, de ezzel nem voltak hajlandók szembenézni, csak az érdekelte őket, hogyan tehetik rá a kezüket az emberek egészségügyi befizetéseire.

A paktum

Égészen elképesztő, hogy profitorientált biztosítótársaságok, azaz magáncégek mondják meg, hogy mi legyen a sorsa az emberektől állami kényszerítőintézkedésekkel, azaz adók módjára beszedett egészségügyi befizetéseikkel.

A kormánykoalíció pártjai 2007. szeptember 24-én paktumot kötöttek, melyre semmi-

fajta felhatalmazást nem kaptak az emberektől. Ennek következtében több járulékot kell fizetniük az embereknek, újabb kórházak fognak csődbe menni, a várólisták pedig még hosszabbak lesznek.

A Fidesz lépései

Az egészségbiztosítás privatizációja rossz az embereknek, ezért a következő polgári kormány meg fogja szüntetni azt. A következő polgári kormány meg fogja szüntetni azt az egészségügyi rendszert, mely hosszú várólistákhoz, kórház-bezárásokhoz és járulékemeléshez vezet. Az erős Magyarország nem kér abból az egészségügyi rendszerből, amelyben nem jog, hanem kiváltság a megfelelő szintű egészségügyi ellátás. Annak érdekében, hogy a Fidesz készen álljon milderre, már el is készült a nemzeti egészségbiztosításra vonatkozó koncepciónk, melynek társadalmi egyeztetése hamarosan megkezdődik.

Domokos László, Békésszentandrás, Csabacsüd, Gyomaendrőd, Hunya, Kardos, Kondoros, Örménykút, Szarvas országyűlési képviselője

Misszionárius Japánból

Október 6-án, szombaton de. 10 órai kezdettel az Újtemplomi Gyülekezeti teremben tartja a Magyarországi Biblia Szövetség Békési körzete őszi csendesnapját, melyen többek között Joachzim Kleemann misszionárius tart képes beszámolót Japánban töltött éveiről.

Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk, egyben mindenkit vendégül is látunk. *Deme Zoltán és Erika lelkészek*

Tájékoztató

A Magyar Köztársaság 2005. évi költségvetéséről szóló 2004. évi 135. törvény

A Közoktatásról szóló 1993. évi 79. törvény módosítása:

91. § (20) bekezdés a Közoktatási Törvény 118. §(4) bekezdés előírja, a nem önkormányzati fenntartású közoktatási intézmény feladatainak az ellátáshoz az intézményfenntartó normatív költségvetési hozzájárulást vesz igénybe, az adott költségvetési évet követő évben köteles a szolgáltatásait igénybevevő részére közölni a támogatás 1 főre jutó összegét, továbbá köteles – a helyben szokásos módon – nyilvánosságra hozni, hogy az adott intézmény feladatainak ellátásához igénybevevő normatív hozzájárulás a teljes intézményi költségvetés hány %-át fedezi.

Fentiek alapján intézményünkben – a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvodában – az 1 főre jutó normatív támogatás összege: 399.424 Ft. A feladat ellátásához igénybevevő normatív hozzájárulás az intézményi költségvetés 82,53%-a. A 2006. évi teljesített kiadás fő összege után számított 1 főre jutó kiadás összege: 483.969 Ft

Lázár Zsolt igazgató lelkész